
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 312
van PETER VAN ROMPUY
datum: 8 juni 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid  -  Bid rigging bij openbare aanbestedingen

In het kader van eerlijke prijzen en tarieven is het van cruciaal belang om onze vrije, 
concurrentiële markt te allen tijde te beschermen. Het elimineren van de concurrentie is 
nefast voor de mededinging en vervolgens slecht voor de overheid en de belastingbetaler 
omdat het indirect leidt tot hogere kosten voor alle openbare aanbestedingen door de 
verschillende overheden.

Om praktijken als ‘big rigging’ tegen te gaan, zijn twee aspecten belangrijk: de regelgeving 
overheidsopdrachten van de overheid en de eigenlijke marktwerking.

1. Heeft de Vlaamse administratie de laatste drie jaar (2017 tot en met heden) gevallen 
van bid rigging vastgesteld binnen één of verschillende beleidsdomeinen? Zo ja: 

a) binnen welke beleidsdomein;

b) wanneer werd dit vastgesteld;

c) over welk soort aanbesteding ging het;

d) hoe werd dit ontdekt;

e) welke acties werden vervolgens concreet ondernomen;

f) welke lessen werden eruit getrokken?

2. Wordt systematisch gespeurd naar dergelijke vormen van concurrentievervalsing? Zo 
ja, op welke manier trachten we dergelijke praktijken dan tegen te gaan? Zo niet, 
heeft de minister plannen om dit in de toekomst dan wel te doen?

3. Welke verdere initiatieven neemt de minister om zowel zijn eigen team als de hele 
Vlaamse Regering bewust te maken van dergelijke partijken?

4. Welke verdere initiatieven neemt de minister om dergelijke partijken tegen te gaan, 
zowel voor zijn eigen team als voor de hele Vlaamse Regering?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 312 van 8 juni 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Mogelijke gevallen van bid rigging worden binnen de Vlaams administratie niet 
centraal geregistreerd. Het is de verantwoordelijkheid van elke entiteit van de 
Vlaamse overheid om zelf voldoende toezicht en controle uit te oefenen voor de 
overheidsopdrachten die zij in de markt zet. Zoals ik toelicht in antwoord op uw 
vragen nr. 313 en nr. 314 bestaan er binnen de Vlaamse overheid verschillende 
maatregelen om praktijken zoals bid rigging tegen te gaan. Deze maatregelen kaderen 
onder meer binnen een professioneel aankoopbeleid en een nauwgezette toepassing 
van de controles waarin de regelgeving overheidsopdrachten voorziet. Er zijn in de 
Vlaamse overheid tevens diverse actoren actief die binnen hun taakstelling toezien op 
de naleving van de regelgeving overheidsopdrachten.

2. Zoals ik toelicht in antwoord op uw vragen nr. 313 en nr. 314 bepaalt de regelgeving 
overheidsopdrachten onder meer dat elke offerte aan een prijs- of kostenonderzoek 
moet onderworpen worden. De entiteiten van de Vlaamse overheid die op periodieke 
basis soortgelijke overheidsopdrachten in de markt zetten, kunnen hierbij tevens de 
prijzen in de ontvangen offertes onderwerpen aan een vergelijking met historische 
gegevens. Wanneer een entiteit een offerte weert wegens een abnormale prijs moet 
dit overeenkomstig de regelgeving overheidsopdrachten aan de Belgische 
Mededingingsautoriteit worden meegedeeld.

3-4.Ik wil er vooreerst op wijzen dat de organisatie van de plaatsingsprocedures voor 
overheidsopdrachten binnen de administratie verloopt. Mijn administratie werkt 
momenteel een richtlijn uit omtrent de meldingen die aanbestedende overheden bij 
bepaalde instanties moeten doen. Het gaat dan onder meer om de melding van 
abnormale prijzen bij de Belgische Mededingingsautoriteit. Ik zal deze richtlijn ook 
meedelen aan de Vlaamse Regering.


